

16+



Экологический будильник

В Краснодарском крае прошел ежегодный экологический фестиваль. В Абинске его провели седьмой раз, и он уже стал доброй традицией.

В предверии Всемирного дня охраны окружающей среды в Центральном сквере города на фестиваль «Экологический будильник: пора спасти лес!» собрались более двухсот участников, неравнодушных к сохранению природы.

Открыли мероприятие торжественным посвящением в «эколят-дошколят» юных любителей природы, а именно воспитанников детского сада №33 Абинска. В знак их ответственного отношения к природе и защите экологии ребята получили с экологической атрибутикой кепки, футболки и галстуки.

Представитель профильного природоохранного ведомства — Министерства

природных ресурсов Краснодарского края — Дарья Заякина вручила ребятам печатное издание «По страницам Красной книги». Она отметила, что с каждым годом растет количество жителей Абинского района, неравнодушных к вопросам экологии. В муниципальном образовании сделано многое для создания благоприятной окружающей среды.

На фестивале было сказано и о том, что сохранение лесных ресурсов — залог комфортной жизни человека. Лес — это источник чистого воздуха, хранитель водных ресурсов, кладовая растительного и животного мира. Лес — живой

организм, надежный и удобный дом для животных, птиц, насекомых, растений.

Мир станет лучше, если каждый человек задумается о вопросах экологии. Задумается и будет делать всё возможное для сохранения окружающей среды.

Фестиваль стал площадкой для экологического просвещения, творчества и самых разных экологических мероприятий. Были организованы выставки, прошли квесты, конкурсы и мастер-классы экологической направленности. Кроме того, была организована работа пункта сбора отходов различных видов.

В поселковые и школьные библиотеки Министерство природных ресурсов

передало книги об особо охраняемых природных территориях региона, о животном и растительном мире Кубани, местах их обитания и произрастания. Это научные труды и познавательная литература, адаптированная под детское восприятие.

Фестиваль «Экологический будильник: пора спасти лес!» прошел в рамках всероссийской экологической акции «Марафон зеленых дел».

Максим МАКСИМОВ

Фото предоставлено

Министерством природных ресурсов
Краснодарского края

КОЛЛЕГИЯ

Эффективное развитие

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в итоговом заседании коллегии Министерства сельского хозяйства страны.



Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев принял участие в итоговом заседании коллегии Министерства сельского хозяйства страны

Он подчеркнул, что эффективному развитию отрасли сельского хозяйства способствуют инструменты цифровизации, которые активно внедряются в АПК. В частности, в регионе реализуют программу геномной селекции крупного рогатого скота, чтобы создать базу генетических данных животных.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что в прошлом году Краснодарский край сохранил лидирующие позиции в производстве зерна: собрано тринацать с половиной миллионов тонн. При этом отечественными семенами пшеницы, ячменя, риса, сои засеяно сто процентов кубанских полей, кукурузы и подсолнечника — пятьдесят процентов, сахарной свёклы — десять процентов. В этом году нарастили долю сева кукурузы и подсолнечника нашими семенами до пятидесяти пяти процентов, сахарной свёклы — до пятнадцати процентов. Озимыми культурами засеяно 1,8 миллиона гектаров.

Губернатор Краснодарского края отметил, что аграрии Кубани вместе с учеными ежедневно проводят мониторинг ситуации на озимых полях, а также мероприятия по уходу за посевами, чтобы минимизировать возможные потери урожая из-за отсутствия влаги в почве.

— По яровым культурам: посевые работы полностью завершены. Общая площадь сева составила 1,8 миллиона гектаров, — сказал Вениамин Кондратьев.

Он также уточнил, что выполнен план сева риса: засеяно 116 тысяч гектаров. Воды в Краснодарском водохранилище хватает, а завершение строительства Федоровского гидроузла позволит увеличить площадь сева и собрать более миллиона тонн риса.

Если говорить об отрасли садоводства, то в прошлом году на Кубани собрали рекордный

объем фруктов и ягод: шестьсот тысяч тонн. В этом году из-за возвратных заморозков аграрии прогнозируют потери урожая в пределах пятнадцати процентов. В 2024 году собрано около 870 тысяч тонн овощей, произведено свыше полутора миллиардов банок плодово-овощных консервов.

Вениамин Кондратьев сообщил, что по итогам 2024 года в Краснодарском крае произведено 1,7 миллиона тонн молока и 595 тысяч тонн мяса. Кубань занимает первое место среди регионов страны по питьевому молоку и второе — по сырому.

— Нам важно сохранять поголовье, особенно высокопродуктивное. Геномная селекция играет здесь основную роль. В рамках эксперимента сделали анализ молочного поголовья, провели выбраковку. Говоря по-простому, размножаем тех коров, которые дают по десять тонн молока за год и выше. Есть отдельные хозяйства, где получают и по восемнадцать, и по девятнадцать тонн. Мы своевременно начали эту работу, теперь наращиваем, и, я уверен, это позволит нам сохранить лидирующие позиции в молочном животноводстве, — сказал Вениамин Кондратьев.

По его словам, в агропромышленном комплексе региона проводится системная работа. Это касается сохранения плодородия земель, развития молочного животноводства и генетики. Краснодарский край еще десять лет назад, понимая, что кубанские черноземы деградируют, принял решение и стал наращивать объемы органики. Выделяет миллиарды для того, чтобы поддерживать и молочное животноводство, заниматься генетической селекцией. В этом году на Кубани планируют нарастить производство молока до 1,76 миллиона тонн, а мяса — до 629 тысяч тонн.

Рассказал Вениамин Кондратьев на коллегии и о развитии фермерства на Кубани. В 2024 году фермеры получили более двух миллиардов рублей господдержки, в том числе на развитие животноводства, закладку садов, создание новых кооперативов. Вениамин Кондратьев поблагодарил правительство России за увеличение объемов финансирования льготного кредитования в прошлом году и сообщил о том, что по итогам 2024 года объем производства продукции сельского хозяйства в Краснодарском крае составил шестьсот миллиардов рублей с ростом на 2,5 процента, отгруженной продукции пищевых производств — 623 миллиарда рублей с ростом на пять процентов.

СПОРТ

Планы станут реальностью

Совещание по вопросам развития спортивной инфраструктуры провел заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Власов.

На совещании с участием глав муниципалитетов и представителей Министерства физкультуры и спорта Краснодарского края он сообщил, что всего в городах и районах региона построят семнадцать многофункциональных спортивно-игровых площадок, один универсальный и пять модульных залов, создадут пять кортков, а также умную спортплощадку.

Эти работы выполняются в рамках федерального проекта «Бизнес — спринт (Я выбираю спорт)». Также капитально отремонтируют двадцать два объекта: стадионы, спортплощадки, универсальные комплексы и один бассейн.

Финансовые средства выделяются также на строительство модульных залов и капитальный ремонт существующих объектов.

— Эту работу ведем в соответствии со Стратегией развития физической культуры и спорта Краснодарского края до 2030 года в рамках госпрограммы «Развитие физической

Подготовила Марина ГЛЕБОВА,

фотографии предоставлены пресс-службой администрации Краснодарского края



Совещание по вопросам развития спортивной инфраструктуры провел заместитель Губернатора Краснодарского края Александр Власов

культуры и спорта». В 2025 году планируем построить и отремонтировать пятьдесят один объект. На эти цели из бюджета Краснодарского края по решению Губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева будет выделено более полутора миллиардов рублей, — сказал Александр Власов.



Законодательная власть Кубани

ПЛАНЕРНОЕ СОВЕЩАНИЕ



Доходы бюджета — в полном объеме

В понедельник председатель Законодательного Собрания края Юрий Бурлако провел еженедельное планерное совещание, в рамках которого были обсуждены меры по мобилизации налоговых доходов в консолидированный бюджет края.

В мероприятии приняли участие руководитель УФНС по краю Алексей Семенов, главный судебный пристав Краснодарского края Галина Косогорская, начальник специализированного отдела судебных приставов по Краснодарскому краю №1 Главного межрегионального управления ФССП Елена Козлова, председатель Контрольно-счетной палаты Краснодарского края Сергей Усенко, министр финансов региона Александр Кнышов.

Предваряя обсуждение, председатель ЗСК отметил, что в 2024 году исполнение бюджетов всех уровней в Краснодарском крае осуществлялось на фоне продолжающейся адаптации краевой экономики к современным условиям и растущей инвестиционной привлекательности региона.

— За отчетный период в консолидированный бюджет края поступило более 520 миллиардов рублей налогов с ростом на тринацать процентов к предыдущему периоду и перевыполнением плана почти на пять процентов. Достигнутая динамика — это результат коллективной работы органов власти всех уровней, в том числе деятельности Федеральной налоговой службы, направленной на снижение неформальной занятости, легализацию налоговой базы и доходов граждан, — сказал Юрий Бурлако.

О принимаемых мерах по мобилизации налоговых доходов рассказал Алексей Семенов. В прошлом году выросло число налогоплательщиков и почти на шесть процентов — количество индивидуальных предпринимателей. Обеспечен учет по месту жительства 6,3 миллиона физлиц. Также край занимает лидирующие позиции в числе самозанятых, что характеризует стабильное состояние экономики. Это подтверждается и снижением числа предприятий-банкротов.

За четыре месяца нынешнего года темпы поступлений налоговых доходов в консолидированный бюджет края составили 106,8 процента.

О межведомственном взаимодействии с налоговыми органами рассказала Галина Косогорская. ГУ ФССП по краю в сотрудничестве с УФНС, правоохранительными органами и органами государственной власти реализует комплексный подход, включающий в себя применение современных методов взыскания, использование цифровых технологий и индивидуальную работу с должниками. За последние три года службой взыскано в бюджетную систему России более двадцати двух миллиардов рублей, из них более двадцати миллиардов рублей — налоговая задолженность. В 2024 году взыскано в бюджетную систему 4,9 миллиарда рублей.

— Нам необходимо обеспечить поступление бюджетных доходов в запланированных объемах, и здесь важна слаженная команда, — подчеркнул Юрий Бурлако.



В консолидированный бюджет Краснодарского края — 3,5 миллиарда рублей. В этом году в бюджетную систему России взыскано 1,3 миллиарда рублей, шестьсот миллионов из которых — налоговая задолженность.

Как отметил председатель профильного комитета ЗСК Иван Артеменко, по основным доходным источникам, за исключением налога на прибыль организаций, сложилась высокая динамика. Фактором роста бюджетных доходов наряду со стабильной деятельность в большинстве отраслей экономики и инвестиционными вливаниями стала работа исполнительных органов края, муниципалитетов, налоговых органов по увеличению собственных доходов консолидированного бюджета края.

В ходе дискуссии председатель ЗСК поднял тему туристического налога, введенного с первого января. По словам Юрия Бурлако, у владельцев гостиниц, туристов и муниципалитетов возникают вопросы, связанные с введением, уплатой этого налога и представлением льгот по нему.

По словам Алексея Семенова, налоговой инспекцией проведено более одной тысячи разъяснительных мероприятий. В крае состоит на учете 1350 плательщиков. За пять месяцев этого года поступило 309 миллионов рублей туристического налога.

Завершая обсуждение, председатель ЗСК констатировал, что в отчетном году, несмотря на внешние вызовы, краю удалось достичь позитивной динамики по основным показателям социально-экономического развития региона. При этом главными задачами текущего года остаются сохранение устойчивости экономики и социальной стабильности Кубани, безусловное выполнение всех обязательств перед жителями края.

— Нам необходимо обеспечить поступление бюджетных доходов в запланированных объемах, и здесь важна слаженная команда, — подчеркнул Юрий Бурлако.

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

Порядок прежде всего

На первой июньской планерке депутаты городской Думы Краснодара в порядке контроля обсудили два блока вопросов по резонансным темам. Парламентарии говорили о ремонте школ и детских садов к новому учебному году, а также о передаче электросетевого имущества СНТ в Прикубанском и Карасунском округах на баланс сетевых организаций.

Провела еженедельное совещание председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко.

Время ремонта

В столице Кубани стартовал сезон капитальных ремонтов социальных объектов. В нынешнем году в городе планируют привести в порядок сорок восемь социальных учреждений, в числе которых тридцать одна школа. В образовательных учреждениях отремонтируют кровли, входные группы, пищеблоки, спортивные залы и площадки, ограждения. Вопрос о том, как идет ремонт школ и успеют ли специалисты закончить работы к сентябрю, краснодарские парламентарии включили в повестку еженедельного совещания.

Как обстоит дело с капримонтом школьных зданий на настоящий момент, депутатам доложила исполняющая обязанности директора городского Департамента образования Елена Ильченко. Она отметила, что в 2025 году на эти цели из бюджетов разных уровней выделено более одного миллиарда 326 миллионов рублей. Из них один миллиард 46 миллионов рублей выделено из городского бюджета, а более тридцати миллионов рублей — из депутатского фонда.

На начало июня заключены договоры о проведении соответствующих работ на общую сумму 912 миллионов 800 тысяч рублей, что составляет почти семьдесят процентов от общего объема. В ближайшие две недели будут заключены договоры на остальные средства. Уже выполнены ремонтные работы на 124 миллиона рублей.

На сегодняшний день одиннадцать школ вошли в краевую госпрограмму развития образования, в рамках которой будет выполнен капитальный ремонт пищеблоков в двух школах, еще в двух отремонтируют санузлы, в трех — приведут в порядок спортплощадки, а также отремонтируют кровлю в одном образовательном учреждении.

После доклада парламентарии задали Елене Ильченко массу вопросов. Депутат Игорь Шибалкин спросил, как идут работы на территории краснодарской школы №80, депутат

Константин Семеринин — школы №163 в поселке Колосистом. Депутат Марианна Крылова поинтересовалась сроками ремонта фасада и спортивной площадки в школе №42, а депутат Александр Сафонов задал вопрос о рисках не освоить выделенные на ремонт школы средства.

— Для того чтобы выделенные средства были освоены в полном объеме и ремонтные работы завершены в срок, предпринимаются все меры, — ответила депутатам Елена Ильченко.

— Сегодня депутаты получили максимально полную информацию о том, как идет ремонт в школах и детских садах города. Депутатский корпус совместно с профильными подразделениями администрации продолжит работу, чтобы довести дело до конца и отремонтировать все образовательные учреждения точно в срок. При этом особое внимание следует обратить на состояние пришкольных спортивных площадок и спортзалов, чтобы ребята могли заниматься спортом в комфортных условиях в помещении и на открытом воздухе, летом и зимой, ведь это вопрос здоровья наших детей, — подытожила обсуждение доклада Вера Галушко.

Состояние образовательных учреждений города остается на контроле депутатского корпуса.

Свет в конце тоннеля

Энергоснабжение не один год остается одним из самых актуальных вопросов для садоводческих и дачных товариществ кубанской столицы. Сегодня это является серьезной проблемой для стотысячного населения пригородных СНТ и ДНТ.

Жители дачных поселков не справляются с обслуживанием электросетевого хозяйства, поскольку для обеспечения бесперебойного электроснабжения требуется его реконструкция. До сих пор имеет место немалая общая задолженность за потребленную энергию, которая складывается в том числе за счет

оплаты потерь на внутренних линиях садоводческих товариществ. За последние годы в разы выросло потребление энергии за счет бесконтрольного увеличения мощности, а в ряде случаев новых потребителей подключают к уже существующей энергосистеме, доводя ее до критического состояния.

С этими проблемами краснодарцы, проживающие в СНТ, обращаются к своим депутатам, пишут письма и звонят с просьбой помочь решить проблемы с электри-

лиала ПАО «Россети Кубань», Андрей Герасенко и заместитель главного инженера компании «Краснодарэлектросеть», филиала АО «Электросети Кубани», Сергей Панасенко.

Как отметил Андрей Герасенко, согласно «дорожной карте» до 2030 года электросетевое хозяйство всех СНТ будет передано на баланс сетевых организаций. Разработан перечень документов, которые садоводческие хозяйства должны представить сетевикам, чтобы те могли безвозмездно принять оборудование



чество. Ситуация остается сложной. В пригородах Краснодара расположено больше двухсот СНТ, а программа консолидации электросетевых активов идет далеко не стремительными темпами.

Проблему с энергоснабжением СНТ депутаты держат на постоянном контроле. На июньской планерке краснодарские парламентарии говорили о том, какие меры предпринимаются ресурсными и энергосбытовыми организациями для снижения потребительской задолженности и как идет процесс передачи электросетей СНТ на баланс сетевиков.

Об этом парламентариям рассказали директор компании «Краснодарские электрические сети», фи-

зие на обслуживание. Кроме того, само оборудование должно быть приведено в соответствующее состояние. Если условия соблюдены, процесс передачи идет быстрее.

При обслуживании электросетей, расположенных на территории садоводческих хозяйств, специалистам приходится сталкиваться с различными препятствиями, например с нависающими над проводами ветвями деревьев. Чтобы устранить подобные препятствия, необходимо согласия собственников участков, на которых такие деревья находятся. Всё это тормозит работу.

Также существует проблема незаконных подключений к сетям. Только в прошлом году в отношении недобросовестных потребителей

было составлено тридцать девять актов о бездоговорном потреблении энергии.

— В планах на 2025 год у нас значится восемь объектов, которые будут приняты на баланс. Программа консолидации электросистем СНТ расписана до 2030 года, работа идет в соответствии с графиком, — отметил Сергей Панасенко.

Депутаты задали докладчикам массу вопросов и высказали свои предложения по обсуждаемой теме. В частности, было предложено решать проблему незаконных подключений к энергосетям, включая соответствующие пункты в разрешение на строительство дома в СНТ, а также привлекать к поиску несанкционированных подключений к сетям на территории СНТ самих жителей. Кроме того, были высказаны предложения разместить типовые формы необходимых документов на сайте сетевой организации, чтобы избежать ошибок и задержек при передаче сетей. Прозвучало даже предложение ускорить газификацию садоводческих товариществ, поскольку в газифицированных населенных пунктах проблем с перегрузкой мощностей у жителей гораздо меньше, а следовательно, и качество обслуживания потребителей выше.

— Проблемы с электроснабжением СНТ находятся в центре внимания краевой администрации, лично губернатора, действует городской штаб. Сегодня есть все основания полагать, что до 2030 года «дорожная карта» будет выполнена. Однако люди имеют право жить в комфортных условиях уже сегодня, сейчас, а не только в далеком 2030 году. Проблему надо решать быстрее. Депутаты в своих округах должны взять эти вопросы на контроль. Кроме того, Департаменту городского хозяйства и топливно-энергетического комплекса, а также главам округов необходимо вместе составить полный список СНТ с указанием сетевых организаций, которые их обслуживают. Этот список нужно направить сетевикам, чтобы прояснить ситуацию и согласовать работу по реализации «дорожной карты», — подвела итог обсуждения Вера Галушко.

Вернуться к теме энергоснабжения садоводческих товариществ и оценить промежуточные результаты работы краснодарские парламентарии планируют на одном из заседаний в конце года.

Рина КАРЕТИНА

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Дмитрий Оберемченко, заместитель председателя комитета городской Думы Краснодара по жилищно-коммунальному хозяйству, топливно-энергетическому комплексу и охране окружающей среды:

— Сегодня на совещании депутаты заслушали информацию о передаче электросетевого имущества садоводческих товариществ на баланс сетевых организаций. Это важный вопрос, поскольку по этой теме много обращений получают депутаты и наш профильный комитет от краснодарцев. Электросетевое имущество СНТ находится в неудовлетворительном состоянии,

растет без учетное потребление электроэнергии, что приводит к повышенным платам за потребленную энергию жителями СНТ.

Для повышения качества энергопотребления ранее было принято решение передать это имущество на баланс ресурсных компаний, составлена «дорожная карта». Самым крупным ресурсником у нас является ПАО «Россети Кубань», к нему на данный момент подключено восемьдесят одно СНТ. Тридцать четыре товарищества уже передали на баланс этой организации свое электросетевое имущество, ведется работа по сорока восьми товариществам,

имущество которых будет передано до 2030 года, как это и предусмотрено планами. Работа в данном направлении ведется администрациями города и внутригородских округов, депутатами.

Депутаты держат этот вопрос на постоянном контроле. Было принято решение заслушать промежуточный отчет о результатах общей работы через несколько месяцев.

Галина Глущенко, секретарь комитета городской Думы Краснодара по образованию, культуре, вопросам семьи и детства:

— Депутаты обсудили очень важный вопрос — о подготовке детских

садов и школ к новому учебному году. В первую очередь это капитальный и текущий ремонт образовательных учреждений. О том, как идет работа, депутатам доложили представители городского Департамента образования.

В этом году на ремонт школ и детсадов выделен один миллиард 326 миллионов 400 тысяч рублей. Сумма на девятнадцать процентов больше, чем в прошлом году. Это очень важно для наших детей, для их безопасности и организации комфортных условий для занятий. Также важно, что до конца года во всех школах будут установлены системы экстренного оповещения

при чрезвычайных ситуациях, а в следующем году это будет сделано и в дошкольных учреждениях.

На сегодняшний день полным ходом идет заключение договоров о выполнении ремонтных работ. Большая часть — семьдесят процентов — договоров уже заключена. Сегодня депутаты задали массу вопросов представителям Департамента образования о сроках таких работ в конкретных школах и получили исчерпывающие ответы. Все работы будут выполнены до тридцатого августа, и наши дети смогут начать учебный год в комфортных условиях.

КРАСНОДАР – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Необходимая инфраструктура для развития

Глава города Краснодара Евгений Наумов в ходе рабочего обзета побывал на предприятиях по производству токарно-карусельных станков и мебели, которые находятся в индустриальном парке «ВБ Кубань».



Глава города Краснодара Евгений Наумов в ходе рабочего обзета побывал на предприятиях по производству токарно-карусельных станков и мебели, которые находятся в индустриальном парке «ВБ Кубань»

Вместе с ним промышленные объекты посетили первый заместитель главы города Краснодара Дмитрий Васильев и начальник Управления экономики администрации города Елена Васильченко.

— Благодаря импортозамещению и уходу многих западных компаний с нашего рынка местное производство динамично развивается. Краснодар становится крупным промышленным центром, и наличие нескольких индустриальных парков позволяет предпринимателям, крупным и средним компаниям развиваться на территориях, где есть вся необходимая инфраструктура, — сказал Евгений Наумов.

Первой точкой обзета на территории промпарка стал Южный завод тяжелого станкостроения — крупнейшее предприятие станкостроительной отрасли региона. С 2023 года оно реализует проект расширения производственных мощностей на территории индустриального парка «ВБ Кубань».

О работе завода рассказал его генеральный директор Павел Телятников. По его словам, предприятие выпускает токарно-карусельные станки и многоцелевые обрабатывающие центры. Готовая продукция экспортится в Казахстан, Беларусь, на Кубу.

Общий объем вложений в проект — 3,7 миллиарда рублей. Производственные площади здесь составили около восьми тысяч квадратных метров. На новой площадке предприятия, которое является правопреемником завода имени Седина, после выхода на полную производственную мощность будет работать около четырехсот специалистов.

Предприятие «ЮгСпецМебель» строит цеха для производства корпусной и мягкой мебели на площади 4,5 тысячи квадратных метров, штат сотрудников составит около ста человек. В будущем цеху установлена станция для окрашивания

НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ

Очередные победы краснодарских спортсменов

Директор Департамента по физической культуре и спорту города Краснодара Борис Тихоненко рассказал о победах краснодарских спортсменов на соревнованиях различных уровней.



Директор Департамента по физической культуре и спорту города Краснодара Борис Тихоненко рассказал о победах краснодарских спортсменов на соревнованиях различных уровней

Обладательницами золотых медалей на Открытом международном турнире «Венера-2025» по эстетической групповой гимнастике стали воспитанницы Спортивной школы №8. Соревнования прошли в Республике Беларусь, в городе Гродно.

— Эстетическая гимнастика — это не просто спорт, это искусство, в котором грация встречается с силой духа. Победа краснодарских гимнасток

в турнире «Венера-2025» — подтверждение мастерства спортсменок и тонкой работы тренеров. Наши гимнастки выдержали жесткую конкуренцию и доказали, что достойны быть лучшими.

Поздравляю команду «Аура-Новелла» с золотом и горжусь тем, что такие яркие, талантливые спортсменки представляют наш регион на международной арене! — сказал Борис Тихоненко, отметив, что всего

Подготовила Людмила БУРКИНА, фотографии предоставлены пресс-службой администрации МО г. Краснодар

Важное для города событие

Глава города Краснодара Евгений Наумов в ходе рабочего обзета побывал на Западном обходе, реконструкция которого стартует в ближайшее время.



Глава города Краснодара Евгений Наумов в ходе рабочего обзета побывал на Западном обходе, реконструкция которого стартует в ближайшее время

продукции в стерильных условиях. При помощи краевых программ поддержки здесь планируют запустить производство мягкой мебели.

Как рассказал заместитель директора предприятия Дмитрий Плишевский, фабрика готова выходить на торги и работать с городом, оснащать школы, детские сады, другие социальные объекты. Летом состоится ее открытие. На торжество пригласили главу Краснодара.

Также глава города посетил индустриальный парк «Копанской», где готовят к запуску производство по изготовлению газоблоков, металлоконструкций окон и дверей.

— Строительная отрасль — одна из ведущих в Краснодаре и крае. Возводятся не только дома, но и рекордное количество социальных объектов: школы, детские сады, объекты спорта и здравоохранения. Запуск первого в регионе промпарка, специализирующегося на производстве материалов именно для строительной отрасли, — важный шаг. Часть материалов и необходимых элементов больше не придется ждать из других регионов. Более того, теперь из Краснодара стройматериалы будут поставлять в регионы страны, — подчеркнул Евгений Наумов.

На территории промпарка «Копанской» на первом этапе будут работать три резидента, на предприятиях которых идут пусконаладочные работы производственного оборудования. Также уже введена в эксплуатацию собственная станция технического обслуживания строительной техники.

Вместе с ним объект осмотрели заместитель главы города Владимир Архипов, директор Департамента транспорта и дорожного хозяйства Андрей Белугин, глава администрации Прикубанского округа Евгений Беликов, представители подрядных организаций.

— Реконструкция Западного обхода — судьбоносное для города событие. Эта дорога — один из основных объектов краевой программы развития сети автомобильных дорог в Краснодаре. Такие крупные проекты требуют и некоторых издержек: будут ограничения движения, а значит, и пробки. Важно грамотно организовать дорожное движение на время проведения работ. При необходимости — регулировать схемы проезда транспорта в ручном режиме, как и на Тургеневском мосту, — сказал Евгений Наумов.

Реконструкцию Западного обхода выполнят в несколько этапов. Летом 2025 работы начнутся сразу

на двух участках: от ТЦ «Лента» до Немецкой Деревни и от Немецкой Деревни до улицы Средней. Скоро рабочие установят временные дорожные знаки, после этого от улицы Снежной начнется разработка дорожного полотна.

На этом этапе реконструкции Западного обхода движение транспорта ограничат частично.

Общая протяженность участков Западного обхода, реконструкция которых начнется в 2025 году, — около пяти километров четырехполосных метров. Дорогу расширят до шести полос движения — по три в каждом направлении. Между ними будет проложена трамвайная ветка. Также обновят инженерные сети, проложат тротуары, протянут освещение. Работы на участке от «Ленты» до Немецкой Деревни планируется завершить в 2027 году, от Немецкой Деревни до улицы Средней — в 2026 году.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Новые штрафы для автомобилистов

В Краснодаре начали действовать новые штрафы для автомобилистов. Теперь за парковку на газоне придется заплатить тысячу рублей.

Процедуру привлечения к ответственности автомобилистов, оставляющих свой транспорт на клумбах, цветниках и газонах, упростили благодаря внесению изменений в краевой закон «Об административных правонарушениях». С такой инициативой выступили в администрации Краснодара.

— Благодарю депутатов ЗСК, которые в ноябре поддержали нашу инициативу. Передвижные комплексы фотофиксации автоматически находят нарушителей. С апреля камеры зафиксировали несколько таких случаев, водители уже оплатили штраф и, надеюсь, вспомнили Правила дорожного движения, — сказал глава Краснодара Евгений Наумов.

Ранее оштрафовать за парковку на газоне можно было, только составив протокол об административном



правонарушении в соответствии с порядком, предусмотренным статьей 29.7 КоАП РФ. Для этого необходимо было дождаться нарушителя, бросившего автомобиль на газоне.

Столица Краснодара обустроено двести семьдесят муниципальных платных парковок на 11645 мест. С начала года они принесли в дорожный фонд города свыше 340 миллионов рублей.

КРАСНОДАР – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

На контроле главы города

Глава города Краснодара Евгений Наумов встретился с инициативной группой многодетных семей, которым предоставлены земельные участки в поселке Пригородном.



Глава города Краснодара Евгений Наумов встретился с инициативной группой многодетных семей, которым предоставлены земельные участки в поселке Пригородном

Темой обсуждения стало обеспечение жилого массива инженерной и социальной инфраструктурой.

На встрече также присутствовали заместитель главы города Владимир Архипов, глава администрации Карасунского округа Николай Хропов, руководители профильных подразделений администрации города, представители ресурсоснабжающих организаций, председатель Союза многодетных семей «Кубанская семья» Светлана Недилько.

— С нашей последней встречи прошло меньше полугода, а изменения произошли серьезные. На многих участках уже строят дома, на территории проведено электричество, тянутся подводящие линии. С ресурсниками мы также регулярно встречаемся, держим выполнение работ на контроле и видим, что темпы набраны хорошие. Уже в июле в поселке будут свет и вода, а через пару месяцев — и газ, — подчеркнул Евгений Наумов.

Он рассказал, что в поселке завершаются строительно-монтажные работы на сетях электроснабжения: установлено восемьдесят опор — осталось шестьдесят четыре.

Протяженность электрической сети с напряжением 10 кВ составит 27,4 километра. Уже установлена одна подстанция, строится еще одна. Работы производятся в соответствии с графиком. В июне планируется выполнить техническое присоединение к сетям, в июле — включить объект в реестр муниципального имущества и передать его на баланс ресурсоснабжающей организации.

— До конца второго квартала будут завершены строительно-монтажные и пусконаладочные работы по внешнему электроснабжению. Никаких оснований для беспокойства нет. Рабочие и материалы в наличии. На данный момент мы уже получили около восьмидесяти заявок на технологическое присоединение, — рассказал Андрей Герасько, директор

компании «Краснодарские электрические сети», филиала ПАО «Россети Кубань».

Также продолжаются работы по прокладке сетей водоснабжения. На данный момент пробурено две скважины глубиной 220 и 440 метров, обеспечено их электроснабжение.

— До конца июня планируется проложить порядка пятисот метров сетей диаметром от ста пятидесяти до трехсот миллиметров. После завершения работ, в июле, жители смогут обращаться в водоканал для подключения к сетям, — сообщил директор по производству компании «Краснодар Водоканал» Станислав Герасько.

Кроме того, «Краснодаргаз» проложил более шестнадцати километров сетей газоснабжения различных диаметров. Необходимо протянуть еще четыреста метров, установить шесть газорегуляторных пунктов, провести опрессовку газопровода. На завершение всех работ потребуется около двух месяцев, однако жители уже сейчас подают заявки на подключение своих домовладений к голубому топливу.

По словам первого заместителя директора Департамента строительства Александра Артюхина, на сегодняшний день разработаны эскизные проекты школы на 1550 мест и детского сада на двести мест на территории земельного массива для многодетных семей. Формируются пакеты документов для подачи заявок на выделение финансирования проектно-изыскательских работ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Новая жизнь старых дорог

Директор Департамента транспорта и дорожного хозяйства Андрей Белугин рассказал о начавшихся ремонтных работах на улицах города.



Директор Департамента транспорта и дорожного хозяйства Андрей Белугин рассказал о начавшихся ремонтных работах на улицах города

По его словам, в Краснодаре стартовал ремонт дорог на улицах Уральской, Школьной, Кузнецкой и Красных Партизан.

Работы проводятся в рамках программы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края». Общая протяженность участков составляет более десяти километров.

— При производстве работ возникла необходимость ограничения движения транспорта на улице Уральской от улицы Ялтинской сужением до двух полос проезжей части в сторону выезда из города.

Это связано с большим количеством колодцев инженерных коммуникаций, попадающих в границы автомобильной дороги, а также значительной глубиной фрезерования существующего асфальтобетонного покрытия, — рассказал Андрей Белугин.

Работы начались на следующих участках дорог: на улице Уральской — от улицы Ялтинской до улицы Симферопольской и от улицы 1 Мая до Восточного обхода; на улице Школьной — от улицы имени Филатова до улицы Восточно-Кругликовской; на улице Красных

Партизан — от улицы имени Тургенева до улицы 2-я Линия; на улице Кузнецкой — от улицы имени Володарского до улицы Красной.

Сейчас специалисты снимают старый асфальт на проезжей части улицы Уральской, улицы Красных Партизан и улицы Школьной, а также демонтируют старое покрытие тротуаров на улице Кузнецкой. После демонтажа рабочие отремонтируют колодцы, заменят бордюры, частично обновят тротуары и уложат новое покрытие. На заключительном этапе ремонта будет нанесена дорожная разметка и установлены дорожные знаки.

Всего в 2025 году в рамках программы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» запланировано отремонтировать десять участков дорог общей протяженностью более двадцати пяти километров.

Ранее в краевом центре по этой программе стартовал ремонт двух участков дорог: на улице Дальней — от улицы имени Тургенева до улицы Шоссе Нефтяников и на улице имени Ягодина — от улицы Российской до Ростовского шоссе.

Подготовила Людмила БУРКИНА, фотографии предоставлены пресс-службой администрации МО г. Краснодар

Жаркая пора ремонтных работ

Глава города Краснодара Евгений Наумов рассказал о старте капитального ремонта учреждений образования.



Глава города Краснодара Евгений Наумов рассказал о старте капитального ремонта учреждений образования

— Капитальному ремонту подлежат кровли, входные группы, пищеблоки, спортивные залы и площадки, ограждения. По пяти адресам выполняют благоустройство дворов. Основные работы должны завершиться в период летних каникул. Ставим подрядчикам срок до тридцатого августа, — сказал Евгений Наумов.

На работы выделено 1,3 миллиарда рублей из городского и краевого бюджетов. На эти средства капремонт выполняют в тридцать одной школе, четырнадцати детских садах, Центре детского творчества «Прикубанский», Краснодарском методическом центре «Старт» и Детском оздоровительном центре «Краснодарская смена» в Анапе.

Среди школ — два исторических объекта. Рабочие уже приступили к капитальному ремонту лицея №12. Здание учебного заведения было

построено в 1907 году по проекту архитектора Захария Коршевца для размещения дневного убежища для беспризорных детей.

— Сегодня само здание и его ограда являются объектами культурного наследия краевого значения. Обновление лицея на улице Железнодорожной будет проходить деликатно, с вниманием к деталям и строго в соответствии с законом, — подчеркнул глава Краснодара.

Большое внимание в образовательных организациях традиционно уделят вопросам безопасности и антитеррористической защищенности. К первому сентябрю планируется завершить установку систем речевого оповещения во всех школах города, а до конца года — работы по их проектированию в детских садах и учреждениях дополнительного образования.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Для краснодарских детей — новые детские сады и школы

Глава города Краснодара Евгений Наумов проинспектировал ход строительства социальных объектов в районе улицы Позднякова.

Ход выполненных работ вместе с ним проверили заместители главы города Дмитрий Васильев и Владимир Архипов, директор Департамента строительства Александр Мадовский, директор Единой службы заказчика Артур Артемьев, исполняющая обязанности директора Департамента образования Елена Ильченко, представители подрядных организаций.

Готовность двух детских садов на 380 мест составляет почти девяносто процентов. Завершить строительство дошкольных учреждений планируют уже в этом году.

— Фасады детских садов следуют оформить в разных цветах, придавая каждому учреждению уникальный облик, чтобы они стали привлекательными и запоминающимися для детей и родителей, — отметил Евгений Наумов.

Общая площадь каждого здания, состоящего из трех этажей, имеет более пяти тысяч квадратных метров. В зданиях расположены групповые помещения с комнатами для сна, игровыми зонами и санузлами.

Также в дошкольных учреждениях имеются пищеблоки, медицинские кабинеты, методические комнаты, спортивные и актовые залы.



Глава города Краснодара Евгений Наумов проинспектировал ход строительства социальных объектов в районе улицы Позднякова

Одновременно с детскими садами возводят школу. Общая площадь трехэтажного здания составляет более двадцати восьми тысяч квадратных метров. В учебном заведении разместят шестьдесят два классных кабинета, два обеденных зала вместимостью более семисот пятидесяти мест, а также два актовых и два спортивных зала.

Сейчас специалисты выполняют укладку железобетонных плит перекрытия, возводят стены и колонны, наружные стены и перегородки, а также занимаются стяжкой пола цокольного этажа. Готовность объекта — порядка сорока процентов.

Ключевая роль в успехе

Высокий профессионализм аграриев Кубани и серьезная государственная поддержка сельхозпредприятий со стороны региональной власти позволяют успешно решать задачу обеспечения продовольственной безопасности Краснодарского края и всей нашей страны в целом. Именно эти факторы играют ключевую роль в успехах всех, кто работает в агропромышленном комплексе региона.

Основа финансовой стабильности

Важными составляющими в работе сельскохозяйственных предприятий были и остаются повышение эффективности работы и получение достойных показателей в различных отраслях агропромышленного комплекса.

Для сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности такой основой является агро страхование, которому в Краснодарском крае уделяется большое внимание. А всё потому, что и оно играет важную роль в успешной работе аграриев. Приведем цифры: на Кубани в этом году на агро страхование направили почти 420 миллионов рублей.

В регионе ежегодно растет площадь застрахованных с господдержкой сельскохозяйственных культур. В частности, в прошлом году было просубсидировано более миллиона гектаров сельзугодий, что на 540,1 гектара больше, чем годом ранее.

Аграриям было перечислено 386 миллионов рублей субсидий. Это больше, чем в 2023 году. Наибольшую площадь страхования в регионе под зерновыми культурами составила застрахованная и просубсидированная посевная площадь.

В прошлом году — 906 тысяч гектаров, что на 508 тысяч гектаров больше, чем годом ранее. Другими словами, больше в два раза, и это очень хорошая тенденция.

По направлению агро страхования в отрасли животноводства также отмечена положительная динамика. Количество застрахованных сельскохозяйственных животных с государственной поддержкой в прошлом году составило 167,4 тысячи голов, что почти в два с половиной раза больше, чем в 2023 году.

Что касается года нынешнего, то для стимулирования в отраслях растениеводства и животноводства предусмотрена увязка механизма агро страхования с другими механизмами оказания господдержки. Это повышающие коэффициенты для предоставления субсидий на килограмм молока и при оказании государственной поддержки в стимулировании развития виноградарства и виноделия. При предоставлении господдержки в производстве и реализации зерновых культур при отказе от агро страхования предусмотрен понижающий коэффициент.

Особо стоит отметить, что страхование сельскохозяйственных культур не только защищает аграрные предприятия от финансовых потерь, но и способствует устойчивому развитию сельского хозяйства в целом.

За счет возможности компенсации производственных издержек предприятия агропромышленного комплекса Краснодарского края могут более свободно планировать свои расходы и инвестировать финансовые средства в развитие производства.

Очень важный момент: доверие к системе агро страхования растет, а сельхозтоваропроизводители стремятся обеспечить свои риски финансовой защитой.

Количество растет

В результате принятых в Краснодарском крае мер по развитию сельскохозяйственной кооперации количество работающих кооперативов с 2017 по 2024 год увеличилось с семидесяти пяти до более чем ста шестидесяти организаций (2,5 тысячи

пайщиков). Это в целом по Краснодарскому краю. В прошлом году было зарегистрировано пять новых сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

В рамках развития кооперации объем отгруженной продукции, реализованной кооперативами, с начала предоставления поддержки, которое выпало на 2017 год, увеличился в 2,7 раза. Другими словами, до двух миллиардов рублей.



В крае выделяются субсидии на развитие виноградарства

Достаточно сказать, что с восьми-десяти шести тысяч гектаров зерновых колосовых и зернобобовых культур аграрии собрали 532,3 тысячи тонн урожая. Средняя урожайность составила 61,6 центнера с гектара. Собрали в том числе и 405,6 тонны озимой пшеницы при средней урожайности 67,1 центнера с гектара.

По результатам ежегодного подведения итогов работы в агропромышленном комплексе Краснодарского

Существенная финансовая поддержка на региональном уровне оказывается не только белоглинским труженикам села, но и аграриям муниципального образования Кущевский район. В рамках краевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» господдержка развития сельского хозяйства в прошлом году по сравнению с 2023 годом увеличилась в полтора раза и составила 129,2 миллиона рублей.

Ведущая отрасль

Сельское хозяйство — ведущая отрасль во многих муниципальных образованиях Краснодарского края. Как, например, в Курганинском районе. Здесь работает восемь крупных и средних сельхозпредприятий, удельный вес которых составляет сорок четыре процента.

Производственную деятельность также ведут двадцать восемь малых предприятий, 392 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 21 тысяча личных подсобных хозяйств. В Курганинском районе шесть семеноводческих хозяйств — и все они добиваются достойных результатов в работе.

Развитию сельского хозяйства региональная власть уделяет особое внимание. Реализуются различные меры государственной поддержки занятых в агробизнесе. Это способствует производству качественной продукции, развитию сельскохозяйственных предприятий и тому, что они становятся более конкурентоспособными.

сельскохозяйственной продукции увеличился в два раза.

В прошлом году аграрии получили достойный урожай зерновых и зернобобовых культур. Валовой сбор составил 382,1 тысячи тонн. Это на 99,4 тысячи больше, чем годом ранее.

В 2024 году молока получено 40,8 тысячи тонн. Это на 1,2 тысячи тонн (на 2,9 процента) больше, чем в 2023 году. Производство скота и птицы по сравнению с 2023 годом возросло на две с половиной тысячи тонн — на 15,3 процента, всего получено 18,6 тысячи тонн.

Получено 492,8 миллиона штук яиц, что на 6,6 миллиона штук больше, чем в 2023 году. Самой рентабельной сельхозкультурой по итогам прошлого года стал подсолнечник.

В 2024 году сельхозтоваропроизводители муниципального образования Лабинский район из бюджетов всех уровней получили 158,2 миллиона рублей государственной поддержки. В рамках мероприятия «Содействие развитию АПК» подпрограммы «Развитие отраслей АПК» на условиях софинансирования селяне получили гранты. Сумма составила 28,7 миллиона рублей.

Очень важно, что сельхозтоваропроизводители муниципального образования Лабинский район тесно и конструктивно сотрудничают с институтами и научными учреждениями Краснодарского края. Аграрии понимают, что без использования передовых технологий и научных разработок невозможно динамичное развитие отраслей агропромышленного комплекса.

Артур ВИДОВ



В Белоглинском районе в прошлом году собрали рекордный урожай

было закуплено восемнадцать комбайнов, сорок семь тракторов и другой сельхозтехники.

В Белоглинском районе крестьянским (фермерским) и личным подсобным хозяйствам оказывается поддержка: в прошлом году они получили субсидии на четыре миллиона рублей. В рамках реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» выплачено субсидий по различным видам государственной поддержки на сумму 132 миллиона рублей. Деньги, естественно, пошли в дело — АПК получил дополнительный импульс к дальнейшему развитию отрасли аграрного сектора экономики.

лучших, завоевав золотые и серебряные медали.

Ежегодно Курганинский район входит в число лидеров в освоении мер государственной поддержки. Общая сумма субсидий, полученных сельхозтоваропроизводителями, составляет 122 миллиона рублей. Аграрии получили три гранта по программе «Семейная животноводческая ферма».

Предусматривается строительство и модернизация корпусов для сельскохозяйственных животных, приобретение оборудования, увеличение поголовья крупного рогатого скота. В минувшем году более шестидесяти миллионов рублей субсидий выплачено субъектам малых форм хозяйствования.

Кубань – привлекательный край

Краснодарский край является одним из наиболее привлекательных для инвестиций регионов Российской Федерации. Этому способствует не только его выгодное географическое положение, но и самый благоприятный климат для инвесторов, который создала для них региональная власть.

Именно поэтому бизнесмены предпочитают вкладывать свои финансовые средства в социально-экономическое развитие региона и укреплять свой бизнес, делать его еще более стабильным и конкурентоспособным именно на кубанской земле.

Комфорт для бизнеса

Во многом инвесторов привлекает то, что в Краснодарском крае создан региональный инвестиционный стандарт. Благодаря ему бизнесмены могут узнать об условиях работы в крае, действующих мерах поддержки, об инвестиционных объектах, начиная от их местоположения и инфраструктуры до другой необходимой информации. Несомненно, инвестиционная среда в Краснодарском крае качественная и безопасная. Это и привлекает бизнес в регион.

Бизнесменам, конечно, хочется работать в комфортных условиях: вложил деньги в развитие – и, следовательно, получил прибыль. В Краснодарском крае именно так и построена работа с инвесторами, которые окружены вниманием с момента принятия инвестиционного решения до ввода в эксплуатацию того или иного объекта.

Другими словами, инвестора и его проект сопровождают с самого первого этапа и до окончания работ не только на региональном уровне, но и на муниципальном.

Любая инициатива инвестора, которая принесет только пользу социально-экономическому развитию Краснодарского края, приветствуется, всячески поддерживается и в итоге реализуется.

Региональная власть предоставляет потенциальным инвесторам также широкие возможности, какие не может похвальиться ни один регион нашей страны. Возможности для успешной реализации проекта есть во отраслях экономики и в других сферах жизнедеятельности, в том числе в сфере импортозамещения и технологического суверенитета.

Успешная реализация

С начала этого года в Краснодарском крае успешно реализован уже двадцать один масштабный проект на общую сумму свыше девятнадцати миллиардов рублей. Важно, что это позволит создать более четырехсот рабочих мест в Краснодарском крае.

Системная работа по привлечению инвесторов в регион активно продолжается, планируется реализовать еще не менее ста масштабных инвестиционных проектов, общая сумма которых превышает сто пятьдесят миллиардов рублей.

Создание новых объектов – это еще и появление рабочих мест. В данном случае реализация новых бизнес-проектов позволит создать порядка пяти тысяч рабочих мест.

В первом квартале этого года в экономику Краснодарского края

было привлечено 15,7 миллиарда рублей в рамках подписанных протоколов о намерениях в сфере инвестиций. Это в 2,2 раза больше, чем за аналогичный отрезок времени года прошлого.

Наибольшая доля инвестиций пришла на санаторно-курортную отрасль. За январь – март объем инвестиций в этот сектор достиг 12,1 миллиарда рублей. Это больше в пять с половиной раз, чем годом ранее.

В агропромышленный комплекс Краснодарского края были направлены существенные финансовые

Помимо этого, уделяется внимание дальнейшему развитию территорий, обрабатывающих производств, созданию комфортной среды проживания для жителей Кубани.

Если брать в разрезе Южного федерального округа, то в Краснодарском крае реализуется более пятидесяти процентов крупных инвестиционных проектов. И эта цифра, если брать в расчет мнение специалистов, будет только расти.

На чем основывается такая уверенность? Дело в том, что в минувшем году в Краснодарском крае был реализован сто восемьдесят

Инвестиции в регионе стимулируют в том числе развитие туризма, импортозамещающих и экспортно ориентированных производств в АПК и промышленности. Различные виды финансовой и нефинансовой поддержки на Кубани ежегодно получают несколько десятков тысяч предпринимателей и инвесторов.

средства. За первый квартал отрасль получила 1,7 миллиарда рублей, что в два с половиной раза выше прошлогоднего уровня.

Около десяти процентов объема всех инвестиций было направлено на развитие транспортной и логистической инфраструктуры, промышленности, потребительской и строительной сфер.

Несомненно, инвестиции существенно помогают развитию экономики региона, в частности промышленному сектору. Достаточно сказать, что в первом квартале промышленные предприятия Краснодарского края отгрузили продукции на сумму свыше ста тридцати пяти миллиардов рублей. Это на 3,3 процента превышает показатели предыдущего года. Основной вклад в рост объемов внесли предприятия муниципального образования Абинский район, а также Краснодара и Новороссийска.

Самые высокие показатели отгрузки продемонстрировали компании машиностроительной и станкостроительной отраслей, химической, фармацевтической, медицинской и легкой промышленности. Положительную динамику показывают также предприятия деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности, производители электротехнического оборудования, пластмассовых и резиновых изделий.

В лидерах

Уже много лет Краснодарский край занимает в Южном федеральном округе лидирующие позиции в привлечении инвестиций в регион. И это уже стало доброй традицией, что свидетельствует о системной и конструктивной работе региональной власти в этом направлении. Причем акцент делается не только на развитии агропромышленного комплекса, транспортной сферы и логистических компонентов, санаторно-курортного комплекса.

экспортно ориентированных предприятий. И конечно, в Краснодарском крае продолжат развитие сети индустриальных парков.

Будет продолжено развитие кластера торгово-индустриального парка в порту Тамань, кооперация и увеличение производственных мощностей служб, занимающихся организацией и контролем погрузочно-разгрузочных работ в портах Новороссийска, Туапсе и Тамани.

Господдержка увеличивается

Факторов привлечения инвесторов в Краснодарский край немало. Меры государственной поддержки, а их более двухсот, успешно реализуются. Цена вопроса – пятьдесят миллиардов рублей. Количество мер государственной поддержки впечатляет, как и сумма, которая с каждым годом растет. Причем меры государственной поддержки объектов инвестиционной и предпринимательской деятельности совершаются. Так, в прошлом году в Краснодарском крае было продлено снижение налогов на имущество детских здравниц и санаториев до девяноста девяти процентов от исчисленного куплате налога на 2024–2026 годы.

Инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль организации распространяется на детские оздоровительные лагеря. Данная льгота реализуется с этого года на три года.

На Кубани предусмотрены новые субсидии на возмещение части затрат сельхозтоваропроизводителям на проведение работ по уходу за зелеными насаждениями в секторе лесомелиорации,

В Южном федеральном округе Краснодарский край на протяжении многих лет удерживает первенство в количестве и стоимости крупных проектов, которые реализуются на кубанской земле.

трассы Джубга – Сочи, развитии других объектов транспортной, коммунальной и социальной инфраструктуры.

По оценке специалистов, каждый рубль вложений в проект дает экономике края от трех до пяти рублей в виде прямых и косвенных эффектов, образно говоря, на дистанции в пятнадцать – двадцать лет.

Возьмем, к примеру, строительство автотрассы от М4 «Дон» до города-курорта Сочи. Это даст возможность сократить время в пути от Джубги до Адлера с семи часов до полутора часов. В результате будет обеспечен рост валового внутреннего продукта на сумму более двух – трех триллионов рублей.

Туристическая сфера – это, бесспорно, кубанский знак качества. И сфера эта будет активно развиваться. Будет продолжена также системная работа по созданию импортозамещающих производств в сфере сельского хозяйства, а также

процесс сопровождения и привлечения инвесторов, готовых вкладывать свои средства в развитие экономики Кубани, активизировал разработку инвестиционных предложений региона.

В результате сумма по планируемым и реализованным проектам развития в рамках предоставляемых краем площадок стала рекордной. Почти на 245 миллиардов рублей предоставляется инвесторам и бизнесу площадка для реализации проектов.

Планируется создать почти пять тысяч рабочих мест. В результате проведенной работы удалось вовлечь в хозяйствственно-инвестиционную деятельность более 320 гектаров земельных участков.

Подтверждается рейтингом

По данным Национального инвестиционного рейтинга, для Краснодарского края минувший год стал рекордным по объему инвестиций в основной капитал. Регион показал результат более 1,1 триллиона рублей и занял шестое место в Российской Федерации. Представители предпринимательского сообщества признали выше среднероссийского уровня уровень реализации всех элементов регионального инвестиционного стандарта.

По числу российских регионов-лидеров Краснодарский край входит в число лучших в привлечении инвестиций.

Краснодарский край занял второе место в России по количеству инфраструктур и почетное первое место по защищенности бизнеса. Это отличные показатели.

Но и это еще не всё. Кубань может похвальиться и тем, что не первый год входит среди регионов страны в топ-5 по вовлеченности в планы развития до 2035 года в инфраструктурные проекты. Это ли не яркий пример того, что региональная власть делает всё для социально-экономического развития Краснодарского края?

В целом с 2019 года объем инвестиций в Краснодарский край возрос в два с половиной раза, а ежегодный рост был выше среднероссийского. По доле инвестиций в валовой региональный продукт Кубань также достигла рекордных значений.

Региональная власть рассматривает различные инициативы со стороны инвесторов и открыта для конструктивного и плодотворного сотрудничества с ними. Поэтому, несомненно, увеличение объема инвестиций является основой стабильности и развития края, где вследствие успешной реализации самых разных инвестиционных проектов на производствах появляются новые рабочие места и люди уверены в завтрашнем дне.

Подготовил Артем АРТЕМЬЕВ

ВЫСТАВКА

Сказочный мир Татьяны Бетехтиной

С пятого июня в Краснодарском краевом художественном музее имени Ф. А. Коваленко работает выставка Татьяны Бетехтиной «Следя за белым кроликом». В экспозиции представлено порядка тридцати работ, созданных в различных техниках.



Произведения Татьяны Бетехтиной наполнены добротой, волшебной фантазией и переносят зрителя в особый, сказочный мир. Ее любимая тема — мир детства: именно дети чаще всего становятся персонажами картин художницы.

Посетители выставки увидят работы «Зимний вечер на троих», «Уютный натюрморт», «Бабушкины носочки», «Ангел», иллюстрации к произведению Льюиса Кэрролла «Алиса в Стране чудес» и многие другие.

Татьяна Бетехтина много лет преподает в школе искусств. Среди своих учеников она находит занимательные яркие образы. Чаще они собираются,

но первой музой стал сын. По словам художницы, с его появлением появились эти удивительные персонажи, человечки и ангелочки: «кругленькая лопухастая мордашка» малыша очень впечатляла и настраивала на такой жанр.

Татьяна Бетехтина окончила художественно-графический факультет Магнитогорского педагогического института. Она член Творческого союза художников России и Творческого союза художников Кубани. С 1990 года участвует в многочисленных городских, региональных и международных художественных выставках. Ее работы находятся в частных коллекциях как нашей страны, так и зарубежья: в Италии, Португалии, Франции, Чехии, Японии, США.

Татьяну Бетехтину знают как известного автора иллюстраций. Ее работы выступают проводниками в мир детской литературы, благодаря которым строчки, еще непонятные маленькому читателю, обретают яркие и волшебные смыслы. Художница, выбрав путь иллюстратора детских книг, остается верна ему на протяжении всего профессионального творчества.

Выставка работает по двадцать второе июня 2025 года по адресу: г. Краснодар, ул. Красная, 15, этаж 2. Посетить выставку можно по «Пушкинской карте».

Возрастные ограничения: «0 +»
Реклама

ЛЕКЦИЯ

ФИЛОСОФИЯ ТЕХНИКИ

В Краснодаре, в краевом отделении Союза художников России, седьмого июня состоится лекция философа и независимого исследователя Алексея Верзунова.



Лекция философа
Алексея Верзунова
7 июня
14:00
Союз художников России
ул. Октябрьская 51

Он предложит своим слушателям задуматься, например, над следующими фактами. Под влиянием деятельности человека и его «умных» устройств на сегодняшний день находится около восемидесяти процентов суши нашей планеты. Видов техники сегодня в тысячу раз больше (тридцать пять миллиардов штук), чем живущих ныне видов живых организмов, а общая масса техносферы составляет тридцать один триллион тонн, что в пятнадцать раз больше массы всей биосфера, произведенной Землей за четыре с половиной миллиона лет.

Через умение создавать разного рода инструменты человек образует человеческий мир и себя самого. На сегодня научно-технический процесс принял масштабные и необратимые формы, и всего за три века человек, дополненный своей техникой и масс-медиа, стал значительной геологической силой и становится космической силой, как считают некоторые, опасной и для самого себя.

Мероприятие состоится седьмого июня 2025 года в 14:00 по адресу: г. Краснодар, ул. Октябрьская, 51.

Возрастные ограничения:
«12 +»
Реклама

Администрация Новосергиевского сельского поселения Крыловского района Краснодарского края на основании статьи 14 и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников долевой собственности на земельный участок, из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:14:0111000:157 с почтовым адресным ориентиром (местоположение): Краснодарский край, Крыловский район, ЗАО «Новосергиевское» отд. 3 поле 5к, площадью 1 353 330 кв. м, расположенного в границах участка, о проведении общего собрания участников общей долевой собственности со следующей повесткой дня.

- Об избрании председателя, секретаря, членов счетной комиссии.
- Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
- О лице, уполномоченном от имени участников общей долевой собственности без

доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, при заключении и расторжении договора аренды земельного участка, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Общее собрание участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:14:0111000:157 проводится по инициативе арендатора земельного участка и участника общей долевой собственности Компаниец Андрея Евгеньевича, которое состоится 18 июня 2025 года в 10 час. 30 мин. по адресу: Краснодарский край, Крыловский район, станица Новосергиевская, ул. Восточная, д. 5.

СООБЩЕНИЯ

Приложение
к Протоколу № 366
Заседания Совета
Фонда «Кубаньдорбезопасность»
от 26 мая 2025 г.

ОТЧЕТ
Фонда безопасности дорожного движения и реабилитации пострадавших
при дорожно-транспортных происшествиях на дорогах Кубани
Фонда «Кубаньдорбезопасность»
за 2024 год

Организационно-правовая форма:
Краевой Фонд «Кубаньдорбезопасность»
представляет собой не имеющую членства некоммерческую организацию.

Фонд создан Постановлением Главы администрации Краснодарского края № 536 от 24.12.1996 г. на основе ст. 118 Гражданского кодекса РФ и ст. 7 Федерального закона РФ «О некоммерческих организациях».

финансирования Целевых программ повышения уровня безопасности дорожного движения и реабилитации пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях на территории края явились средства от предпринимательской деятельности и спонсорской помощи.

Результаты предпринимательской деятельности Фонда:

Предпринимательскую деятельность Фонд осуществлял в дорожно-транспортной сфере в виде проведения проверок технического состояния автомототранспорта при прохождении технического осмотра транспортных средств на Пункте технического осмотра транспортных средств (ПТО) в г. Туапсе.

Фонд уплачивает налоги в полном объеме в соответствии с действующим законодательством и не имеет каких-либо льгот.

В результате предпринимательской деятельности Фондом получено 15433,0 тыс. рублей выручки, внесено в бюджеты всех уровней 13948,0 тыс. рублей налогов и сборов.

На 01.01.2025 г. Фонд имеет 15 рабочих мест.

Использование благотворительных средств Фонда:

Во исполнение краевой Целевой программы обеспечения безопасности дорожного движения и аналогичных Целевых программ Фонда на благотворительное финансирование деятельности в сфере пропаганды безопасности дорожного движения, реабилитации участников дорожного движения, пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий, материальной помощи ветеранам-пенсионерам ГИБДД, нуждающимся в лечении, направлено 353,0 тыс. рублей.

Пожертвования юридических и физических лиц-благотворителей использованы на цели Фонда в полном объеме и абсолютном соответствии с волеизъявлениями жертвователей.

Задачи Фонда:

Ввиду отсутствия бюджетного финансирования и незначительного поступления безвозмездных пожертвований на повышение уровня безопасности дорожного движения основной задачей в деле привлечения благотворительных финансовых средств остается дальнейшее развитие предпринимательской деятельности Фонда. Приоритет отдан развитию услуг участникам дорожного движения в сфере контроля за техническим состоянием транспортных средств.

Основная часть благотворительных средств будет направлена на финансирование мероприятий Целевых программ повышения безопасности дорожного движения, в том числе профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганды правил дорожного движения.

А. В. Федосов —

Генеральный директор.

Достоверность данных отчета, бухгалтерского баланса, отчета о прибылях, убытках и отчета об использовании благотворительных средств Фонда подтверждена заключением Ревизионной комиссии Фонда «Кубаньдорбезопасность».

Н. В. Столярова — Председатель

Попечительского совета.

Н. П. Лютанова — Председатель

Ревизионной комиссии.

Регистрационное свидетельство ПИ №Ф77-46456 от 07.09.2011. Выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани».

Адрес типографии: 350 072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Болгары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несет рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование материалов со-трудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать 05.06.2025, в 16:00,
по графику — 05.06.2025, в 16:00.

Заказ № 1445

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК
(ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА) —
ИНДЕКС П493,
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС П494
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

16+

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Управляющий
М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор
А. М. АРЕНДАРЕНКО
Тел./факс 8 (861) 992-70-01;
e-mail: kubanteg@mail.ru

Коммерческий отдел —
тел.: 8 (861) 267-15-15,
8 (861) 255-60-79

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Григорьевна — первый заместитель управляющего, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;
Шумакова Яна Николаевна — помощник управляющего — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468,
тел. 8 (861) 267-15-15;
сайт: www.kubantoday.ru
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»
Газета выходит
с 23 февраля 1996 года